

ГСКУ АО «Социальный приют для детей Любава»

Сквернословить- себе и другим вредить!

Подготовил социальный педагог Еспасинов Е.И

2013 год

НИКОМУ НЕ НРАВИТСЯ, ЧТО ОКРУЖАЮЩИЕ СЛЫШАТ СКВЕРНЫЕ СЛОВА, ЗАПОМИНАЮТ ИХ, А ЗАТЕМ И САМИ СКВЕРНОСЛОВЯТ, ВВОДЯТ ЭТИ СЛОВА В СВОЙ РАЗГОВОРНЫЙ ЛЕКСИКОН, ПРИВЫКАЮТ К НИМ, И УЖЕ ЭТИ ПАГУБНЫЕ СЛОВА СТАНОВЯТСЯ ИХ ПРИВЫЧКОЙ.



Знаете ли вы, что?

За 20 последних лет число детей с отставанием в умственном и физическом развитии выросло в 10 раз

80% новорожденных больны, здоров лишь каждый 10 выпускник школы, увеличилось количество девушек, имеющих хронические заболевания



Что такое сквернословие?

Сквернословие — это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. У этого явления много определений: нецензурная брань, непечатные выражения, матерщина, нецензурная лексика, лексика «телесного низа» и др. Но издревле матерщина в русском народе именуется сквернословием, от слова «скверна».



Исторические факты:

Сквернословие на Руси примерно до середины XIX века не только не было распространено даже в деревне, но и являлось уголовно наказуемым.

Во времена царя Алексея Михайловича Романова за использование непотребных слов налагалось жестокое наказание — вплоть до смертной казни

Но на самом деле сквернословие отражает скудость лексического запаса говорящего, неумение ориентироваться в ситуации наивысшего эмоционального подъема (радости или гнева)

Сквернословие наносит вред не только духовному, но и физическому здоровью человека. Ученые Российской академии наук пришли к ошеломляющему выводу, что при помощи словесных мыслеобразов человек созидает или разрушает свой наследственный аппарат. Оказывается, ДНК способна воспринимать человеческую речь и читаемый текст по электромагнитным каналам. Одни сообщения оздоравливают гены, другие травмируют, подобно радиации. Например, добрые слова молитвы пробуждают резервные возможности генетического аппарата, а проклятия, матерщина вызывают мутации, ведущие к вырождению. Любое произнесенное слово не что иное, как волновая генетическая программа, влияющая на нашу жизнь и жизнь наших потомков.



Слово — это то, что отличает человека от животного. Матерное антислово делает человека намного хуже животного, которое никогда не сквернословит. Всё важное зачинается в духовно-словесной сфере — как доброе, так и злое, поэтому матерщина должна считаться тяжким преступлением против Бога и общества.

Святые отцы учили бороться с дурными эмоциями не путём излияния их на других людей, а путём недопущения зла внутрь своей души. Люди ответственны за те яды, которые в них вырабатываются.



Анкета «Сквернословие в моей жизни»

Класс _____ «___» Пол м / ж

1. Как ты думаешь, почему люди в своей речи употребляют бранные слова, ругательства?

2. Если ты используешь в своей речи бранные слова (мат, ругательства), то объясни почему?

3. Как часто ты произносишь эти слова?

4. В каких ситуациях это происходит?

5. Как ты думаешь, плохо это или нет?

6. что ты чувствуешь, когда произносишь такие слова?

7. Как ты думаешь, что чувствуют или думают другие люди, когда слышат, как ты произносишь бранные слова?

8. Что ты чувствуешь, когда при тебе кто-то ругается матом? _____

9. От кого ты чаще всего слышишь подобные слова? _____
